

## 公安加美 守初心 担使命 保平安

# 打造"四铁"队伍 提升应急能力

-市特殊警务支队工作纪实

■文/图 本报记者 陶小敏

在我市公安队伍中,有这样-支队伍,他们是处置重大群体性事 件的攻坚队,是打击暴力恐怖犯罪 的突击队,是服务人民群众的工作 队,他们就是市公安局特殊警务支 队。他们发扬特别讲政治、特别守 纪律、特别能吃苦、特别能战斗、 特别能奉献的"五特"精神,扎实 开展各项工作。"不忘初心、牢记使 命"主题教育开展以来,市特殊警 务支队更是勇于担当、甘于奉献, 为全市治安稳定和人民幸福做出积 极贡献。

#### 抓好党建促队建

走进市特殊警务支队位于市区 柳江路的办公大楼, 随处可见党建 文化标语和警营文化宣传语,专门 打造的党史走廊和荣誉墙、文化角 散发出昂扬向上的气息。

"党支部就是一面旗,党员就 是一盏灯。"市特殊警务支队党总支 书记、支队长张华告诉记者, 市特 殊警务支队始终坚持以党建促队 建,用党建文化凝聚警心,通过大 力加强党支部建设、党员思想政治 建设和作风建设,严格落实"三会 一课""主题党日"等制度,积极开 展各项党建活动,不断增强党组织 的战斗力、凝聚力、感召力。

充分发挥党支部的战斗堡垒作 用和党员民警的先锋模范作用。在 日常工作中, 无论是巡逻防控, 还 是处置突发事件, 党支部班子成员 始终冲锋在前,为民警做表率;在 党员民警中间,广泛开展"争当优 秀党员"活动,每月评选一名党员 之星,每半年进行一次总结表彰, 组织全体党员民警认真向先进典型 学习;积极组织党员开展"共产党 员示范行动"和"佩党徽,亮身 份"活动,展示党员形象,发挥示 范作用。



食博会安保巡逻。

抓党建带队建,该支队打造了 支过硬的民警队伍。今年,市公 安局特殊警务支队队伍建设指导大 队党支部被评为"过硬党支部";第 二特殊警务大队大队长王培被公安 部批准为"全国二级英雄模范",并 入选 2018 年度 12 月份"中国好人 榜",第一特殊警务大队辅警于向阳 被市委宣传部评为6月份"十佳市 民";第二特殊警务大队"我会保护 我自己"志愿服务项目获得河南省 青年志愿服务项目铜奖和漯河市第 二届青年志愿服务项目银奖。

#### 勇担使命保平安

在市区街头,在高铁、火车站 广场,在大型安保及实战演练活动 现场,都能见到特警执勤备守的飒

据了解,我市特殊警务支队担 负参与处置暴力恐怖犯罪事件、处 置严重暴力性犯罪事件以及处置暴 乱、骚乱事件等九项职责。此外, 还担负全市巡区巡防工作职能,指 导各县、分局开展社会面巡逻防控 工作,不断提高街面见警率、管事 率和盘查率。"不忘初心、牢记使 命"主题教育开展以来,市特殊警

务支队更是勇担使命,将充分发挥

职能作为严格要求。

实施启动等级勤务模式,有效 应对各类风险隐患,不断提升公安 机关维护国家政治安全和社会大局 稳定的能力,不断提高人民群众的 幸福指数、安全指数;科学设置各 类执勤卡点,并结合我市社会治安 实际,重点加强街面武装巡逻,执 勤民警按规定携带各类武器和防暴 装备,时刻保持高度警惕;在认真 做好"屯警街面、动中备勤、武装 巡逻"工作基础上,在重大节日、 敏感节点等期间,与武警开展联合 武装巡逻,有力挤压犯罪分子活动 空间;不断修订、完善各类预案方 案, 先后制订下发《全市公安机关 社会面巡逻防控工作实施细则》《漯 河市公安局特警支队加强个人极端 案事件防范处置工作预案》等各类 方案预案, 指导各县、分局修订、 完善策应增援协同机制方案。

#### 强化实战提素质

"在市区人民广场有三名暴恐 分子正在实施暴恐袭击,请你们立 即前往处置!"在9月份我市举行的 漯河市"亮剑・2019"新中国成立 70周年大庆安保誓师暨实战演练大 会上,疏散人群、控制现场、跟随 追击、投掷催泪弹……市特殊警务 支队的特警们仅用8分钟就完成了 处置暴恐袭击的实战演练,展现了 漯河特警优秀的战斗素质和应急能

市特殊警务支队始终坚持以训 练促管理、以训练强素质、以训练 推建设、以训练铸尖兵,按照"仗 怎么打、兵就怎么练"原则,扎实 开展双杠臂屈伸、引体向上、手枪 基础操作与使用、手枪快速出枪上 膛等训练, 充分锻炼特警队员耐 力、速度、力量、协调和心理等各 方面素质, 磨炼队员的意志品质, 不断提升特警队员的实战技能和水 平。年初以来,该支队先后圆满完 成春节、"两会"、第十七届中国 (漯河)食品博览会、龙舟赛、第十 一届全国少数民族传统体育运动 会、新中国成立70周年安保等各项 重点安保任务,以良好的形象和优 良的工作业绩赢得了广大市民的好

市特殊警务支队党总支书记、 支队长张华表示,市特殊警务支队 将始终牢记为民使命,着力将特警 队伍打造成具有"铁一般的理想信 念、铁一般的责任担当、铁一般的 过硬本领、铁一般的纪律作风"的 "四铁"公安队伍,推动特警工作高 质量发展, 守护漯河人民平安。

11月16日上午,市司法局组织人员到我市五家律师事务所调研走访,重点了解 开展"不忘初心、牢记使命"主题教育和党建工作情况。 本报记者 薛宏冰 摄

市中级人民法院

## 送法进校园

本报讯(记者 陶小敏) 为深入开 展青少年法治宣传教育、防止校园欺 凌,近日,市中级人民法院组织人员走 进市实验中学, 为同学们上了一堂生动 有趣的法治课。

课堂上, 法官通过对具体案例的讲 解和分析, 让学生们明白哪些行为是法 律禁止的以及遇到校园欺凌该如何有效 地保护自己,增强学生的法治意识和自 我保护意识。课后,同学们表示,一定 努力学好法律知识, 学会分辨是非、识 别善恶, 从小养成遵纪守法的良好习 惯,争做学法、知法、守法、用法的好



11月11日~11月17日,源汇区人民法院司法法警大队开展了为期一周的冬 季大练兵活动。

## 我市集中培训行政执法暨普法教育骨干

法暨普法教育骨干培训班开班仪式 后,我们及时摸底、积极筹备,通 举行,米目全市38家重点市直行政 执法单位以及各县区、功能区的168 名行政执法工作人员,接受为期3天 的业务培训。

"指导行政执法与普法教育工 作是法治政府建设领导小组办公室 过举办专题培训址,进一步增强全 市行政执法与普法教育干部队伍的 综合素质, 切实为加快推进依法行 政、深化法治宣传教育、助推法治 漯河建设高质量发展夯实队伍根

基。"漯河市法治政府建设领导小组

局长张俊峰说。

此次培训将政策理论与业务知 识相结合,设置习近平全面依法治 国新理念、新思想、新战略解读等 理论课程,并紧紧围绕行政执法 "三项制度",服务型行政执法,行 政强制、行政处罚、行政许可程序

11月17日上午, 漯河市行政执 的重要职责。全市机构改革完成 办公室主任、市司法局党组书记、 规范等业务实践, 邀请省司法厅相 关领导、高校教授及市中级人民法 院、市人民检察院业务骨十授课, 把能力培养贯穿培训全过程,力争 全市行政执法与普法教育干部的思 想政治素质有新提升、业务知识有 新飞跃、工作能力有新提高。

基层货真

源汇区人民检察院

## 检察建议促物流规范管理

近日,源汇区人民检察院在办 理案件时发现,我市部分快递物流 企业未严格落实收件验视和寄件实 名登记制度,在未查验寄件人包裹 与寄件人身份信息的情况下违规运 输快递包裹,致使涉案被告人将违 禁物品运输到全国20多个省、市、

因该案涉及危害公共安全, 关乎

社会公共利益,源汇区人民检察院公 益诉讼部门迅速介入案件办理,及时 了解案情。针对该案所体现出的快递 物流企业存在非法寄递的情况,该院 及时向作为物流行业主管行政主管部

门的市邮政管理局发出检察建议, 督 促该局积极履行对物流公司的监管职 责,并对全市物流行业安全隐患进行 全面排查,规范操作流程,完善工作

市邮政管理局收到检察建议后当 即展开排查,对相关物流公司依法下 发行政处罚决定书,并在全局召开专 题警示教育大会,调研通过了《关于 加强快递行业禁限寄规定收寄快件的 决定》。同时,开展行业安全排查整 顿,梳理行业安全隐患,累计排查发 现、解除安全隐患7处(项), 先后

立案调查处理多家企业, 涉案金额达 1.8万元。

市邮政管理局负责任人表示,此 次检察建议对于推动该局行政执法工 作规范化、安全管理系统化具有重要 指导意义。该局将继续全面梳理行业 安全管理薄弱环节,深化与执法部门 协作, 切实维护我市寄递渠道安全、 稳定、畅通。

临颍县人民检察院

#### 坚持"三个落实" 服务企业发展

年初以来,临颍县人民检察院积 极延伸检察触角,推动工作重心下 沉,坚持"三落实",打通服务保障 民营企业的"最后一公里", 更好地 服务保障民营企业健康发展。

落实场地。临颍县人民检察院 在民营企业相对集中的县产业集聚 区,依托集聚区党群服务中心,设 立"12309检察服务站",并分别设 立检察服务接待窗口和检察长接待

室,推动服务保障工作下移,实现 就近便捷为企业提供服务, 使企业 在"家门口"就能化解在生产、经 营中遇到的法律疑惑、劳资矛盾、 经济纷争等。

落实人员。该院要求党组成员、 专委、中层干部轮流到"12309检察 服务站"值班。党组成员和专委负责 检察长接待室值班, 中层干部负责服 务窗口值班,同时,在服务窗口公布 12309热线电话和值班人员电话。企 业有需求时,值班人员必须及时到

落实制度。为切实保证服务站作 用的发挥,该院先后制订《党组成员 走访企业制度》《中层干部窗口接待 制度》《涉企案件备案制度》《检察机 关与工商联、企业联席会议制度》 等,要求党组成员每月深入企业走访 不少于2家,并组织召开工商联、企

业联席会, 重点了解企业经营过程中 遇到的法律问题,帮助企业评估法务 风险, 为企业提供精准服务。中层干 部为企业积极提供法律咨询、开展法 律宣讲,对企业反映的问题及时登记 报告,为企业提供量身订制的法律知 识产品。目前,检察服务站已接受企 业咨询12次,开展法律讲座3次,走 访企业6次,为企业挽回经济损失30 万余元。 方春连

### 源汇区人防办

## 积极帮扶结对村

近日,源汇区人防办组织党员到源 汇区空冢郭镇洼董村开展"手拉手、话 初心"活动,了解群众诉求,助力脱贫

这是该办开展"双结对"帮扶活 动的一个缩影。据悉, 年初以来, 该 办到结对帮扶村积极组织党员清扫村 内道路,到贫困户家中进行大扫除, 并向村民发放人防宣传资料, 讲解防 空防灾知识。源汇区人防办驻村第一

书记为村民办好事办实事,协调资金 为村里修路、建公园、建爱心超市, 为贫困户修缮房屋,并为村里的讲习 所安装空调等。组织开展主题教育互 帮促学、查找问题差距活动,与村内 党员共同学习主题教育应知应会知 识,对源汇区主题教育的部署要求、 方法步骤和工作重点任务进行再梳 理、再细化,并探讨各自党组织建设 中存在的问题及改进措施。

## 侦破 故事

## 电动三轮车 "不翼而飞"

#### ■本报记者 陶小敏

11月12日晚上11点左右,市公安 局开发区分局香山警务队接指挥中心指 令,在辖区某饭店门口,有一辆电动三 轮车被盗。

警情就是命令,该警务队迅速出 警,并与报警人取得联系。据报警人 描述,她从饭店出来时,看到远处有一 个人骑一辆电动三轮车往朱庄村方向走 了,该电动三轮车好像是自己的车。

朱庄村是一个城中村, 部分地方 已经拆迁改造, 虽说村子不大, 但道 路情况错综复杂, 既有高楼林立的新 社区,也有单家独户的小院落。民警 迅速开始逐条道路快速巡查。十余分 钟后,民警发现在村内一条没有路灯

的小道上停放着一辆三轮车,一个人 正在车旁忙碌。民警迅速上前,发现 一个男子正在拆解三轮车上的车棚。 经辨认,该车正是报案人丢失的电动 三动车。原来,该男子盗车得手后, 迅速将电动三轮车驶离现场, 到昏暗 偏僻的小道后, 男子准备把三轮车的 棚子拆掉,然后再开走。

经查,嫌疑人李某,男,30岁,周 口市沈丘县人,2012年因在安徽省阜阳 市盗窃被判处有期徒刑一年两个月, 2015年因在周口市川汇区盗窃被判处有 期徒刑一年。出狱后,李某仍然好逸恶 劳、不思悔改,再次盗窃。目前,李某 已被刑事拘留,案件正在进一步办理 中。

